



Világosi Hírmondó

Balatonvilágos havilapja

2014.december 31.

XXIV.évf.

12.szám

Boldog karácsonyi ünnepeket!



Mikulásfalva egy csodás meseország. Én jártam ott, s nem győztem csodálkozni. Akár hiszik, akár nem, ez Balatonvilágoson van. Minden kis figurát külön-külön megfoghattam. Igazi karácsonyi hangulatom lett ettől a látványtól és élménytől.

/Riportunk a 4. -5. oldalon/

Karácsony, 2014

Az idei karácsony, az év vége annyiban tér el a korábbi évektől, hogy lezajlott több választás, melyek közül számunkra a legfontosabb az október 12-i önkormányzati választás volt, melynek tétje: kik lesznek azok, akik öt éven keresztül irányítják Balatonvilágost, meghatározzák a település fejlődését. A választási eredmény ismeretében számunkra – számomra – megnyugtatóan döntött a választópolgárok többsége. Sajnálatos módon a fontos helyi ügyekre vonatkozó szavazásokon a jogosultak több mint fele otthon maradt. Így volt ez a legutóbbi önkormányzati választáson és a megyeváltásról szóló népszavazás esetében is. Pedig mindkét voksoláson a község jövőjét meghatározó döntést kellett hozni. Ezt a passzivitást nagyon nehéz tudomásul venni és elfogadni. Végül aki elment és szavazott, Ő döntött. A többség döntésének megfelelően a korábbi polgármester és képviselők kaptak bizalmat. Egy új képviselőt köszönhetünk Molnár Dániel személyében.

Magam és képviselőtársaim nevében köszönöm a bizalmat, köszönöm mindazoknak, akik vették a fáradságot, ott voltak a szavazáson, véleményt nyilvánítottak és döntésüket a szavazólapra jelölték.

Ebben az évben zárult egy választási ciklus, ennek megfelelően nem egy évet, hanem négy évet értékelünk.

A 2010. évi önkormányzati választásokat követő napokban Ajkán átszakadt a tároló gátja és vörösiszap áradat öntötte el Kolontár és Devecser településeket, a kármentesítő munkákban az önkormányzat munkatársai is kivették részüket. Váratlan körülmények között kellett helytállnunk a 2013. márciusi rendkívül erős széllel és hideggel együtt érkező havazásban, amikor az autópályán és a környező főutakon megállt a forgalom, elakadtak a járművek.

Hasonló, de más jellegű kihívás próbatétel elé álltunk a tavaly első ízben rendezett By My Lake fesztivál látogatóinak érkeztetésében, eligazításában, amikor három nap alatt tizennyolc-ezren keresték fel a rendezvényt – „szállták meg” községünket.

Megszerveztük és megtartottuk a megyeváltást kezdeményező népszavazást, melynek eredményeként Somogy megyei település lett Balatonvilágos, tekintettel a Siófokhoz kötődő kedvező közlekedési viszonylatokra, a könnyen elérhető egészségügyi szolgáltatásokra.

Átszerveződött a közigazgatás, megszűnt az önálló hivatal. Siófok várossal és Siójut községgel működtetünk közös hivatalt Siófok székhellyel és Balatonvilágos vonatkozásában Siófok Város Jegyzője által felügyelt önálló kirendeltséggel.

A településrendezési eszközök elfogadásával és hatályba léptetésével lezártunk egy hét éve húzódó folyamatot, településrendezési szerződésbe foglaltuk a község igényeit, megnyílt az út a Club Aliga fejlesztése előtt.

Az E-ON üdülővel a tulajdonközösséget megszüntetve közel 5 méternyi partszakaszt csatolhattunk a Zrínyi utcai strandhoz, melyen homokos öblöt alakítottunk ki, a kisgyermek nagy örömeire.

Vízvezetékét építettünk, utakat foltoztunk, mert nagyobb felújításra nem volt lehetőségünk.

A turisztikai egyesülettel közösen létesítettünk egy közösségi teret, melyet tovább fogunk fejleszteni, meg kell jegyezni, hogy eredményesen pályáztunk, a vidékfejlesztési keretből megítélték a támogatást, azonban már egy éve nem fizették ki az elnyert közel húszmillió összegét.

Értékesítettük a BAHART részvényeinket, melyből az iskola épület hőszigetelését fogjuk megvalósítani.

Folytattuk a Kultúrház felújítását: kicseréltük a nyílászárókat, szigeteltük a tetőt, korszerűsítettük a fűtésrendszert.

Az orvosi rendelőben kialakítottuk az előírt vizesblokkot, fűtést korszerűsítettünk, felújítottuk a burkolatokat.

A közbiztonság fokozása érdekében térfigyelő kamerarendszert építettünk ki.

A nádtetős vendégház tetőfedését cserépfedésre cseréltük.

A hivatal épületében lévő Körzeti Megbízott irodáját és a mellette közösségi helységet felújítottuk.

Bank automatát telepítettünk.

A Rendelő használaton kívüli garázsát üzlethelyiséggé alakítottuk.

Tettük a dolgunkat, megoldottuk azokat a feladatokat, melyekkel, úgy éreztük a közösségünknek tartozunk.

A választóink – Önök – megerősítették: jó úton járunk!

A megválasztásunkat követően felmértük az előttünk álló feladatokat és lehetőségeinket. Felelősséggel fel kell vállalnunk, hogy hozzá kell nyúlnunk a helyi adókhöz és egyes adónemeket meg kell emelnünk.

Az adókat 2004. év óta tíz éve nem emeltük. Ez idő alatt a közvilágítás költsége két és félszeresére, a zöldhulladék szállítási és kezelési költsége nyolcszorosát meghaladó mértékkel emelkedett. Növekedtek az energia árak, a beszerzések költségei. Amennyiben az ingatlanulajdonosaink és hozzátartozóik részére továbbra is biztosítani kívánjuk az ingyenes belépést a Club Aliga strandjára, hozzá kell járulnunk az üzemeltetés költségeihez. A Club Aliga területéből az önkormányzat 7,8 ha (78000 m²) zöldterület és út tulajdonához jut, ezek felújítása, rendbetétele és fenntartása, az utak, a park közvilágítása jelentős – több tízmillió - költségnövekedéssel jár.

A kiadások növekedésével szemben a központi normatív támogatás jelentős mértékben csak az előző ciklus alatt tizenöt millió forinttal csökkent.

Az eltelt tíz év alatt a bevételek csökkentek, kiadásaink nőttek, ezek mind rajtunk kívül álló kormányzati intézkedések következményei, befolyásolni nem tudtuk.

Száraz tényként közlöm, a hivatalunkban dolgozók fizetése, egyben jövedelme nem emelkedett, elvonásra került a tizenharmadik havi bér és egyéb juttatások. Nekem, mint polgármesternek havi 100.000,- forinttal csökkent a „tisztelet” díjam az előző ciklushoz képest

A nagy kiterjedésű közterületek tisztántartása-gondozása kiemelt feladatunk, a kulturális programok számának emelése jogos elvárás vendégeinktől, az útjaink felújítása nem odázható tovább.

A kiegyensúlyozott gazdálkodás és az előttünk álló feladatok mérlegelése után kénytelenek voltunk úgy dönteni, hogy megemeltük a vendégéjszakák után fizetendő adót 330,- Ft/vendégéjszaka összegről 400,- Ft/vendégéjszaka összegre, a vállalkozások napi fizetési kötelezettségét 1000,- forintról 2000,- forintra, az építményadót, mely mindenkit érint 600,- illetve 480,- Ft/m²-ről 900,- illetve 780,- Ft/m²-re. Ugyanakkor növeltük az állandó lakcímmel rendelkezők lakók adókedvezményét 85%-ról 90%-ra, ezzel biztosítva azt, hogy a helyi lakosok ne fizessenek több adót, mint az elmúlt

folytatás a 2. oldalról
években.

Tisztában vagyunk azzal, hogy nagy terhet róttunk ingatlan tulajdonosainkra, megértésüket kérjük, mert egy üdülőtelepülés csak akkor tud fejlődni, ha biztosítja a tiszta, rendezett környezetet lakosai, nyaralóvendégei számára.

Felvállaltuk ezt a nehéz döntést, amely mértékében egyszeri terhet jelent és kijelentem, hogy ezen ciklus alatt további adóterhekkel nem terheljük adózóinkat.

Balatonvilágos község fejlesztésére az alábbi célokat tűzzük ki:

· Strandépület:

Az építési engedély birtokában pályázat útján, vállalkozói tőke bevonásával valósítjuk meg, melynek feltétele a terület hosszú távú bérbeadása.

· Vizesblokk a játszótéren, bekötőút és parkoló:

A játszótér közkedveltsége, a piac megnyitás indokolja egy konténer vizesblokk beszerzését és telepítését, melyet esztétikai célból faburkolattal fedünk be. Szükséges a beközlekedő út és a parkolók kialakítása egyelőre murvázott felülettel

· Tematikus növénykert:

Tervezés öntözőrendszer kiépítés, közlekedő területek kialakítása és egyes, növényfajok ültetése

· 20 kV légvezeték kiváltás földmunkája a Kinizsi utcában:

Egy felelőtlenül kiadott építési engedély alapján épített épület miatt az E-ON a 20 kV-os légvezetékét a jelenleginél magasabbra kívánta helyezni, mely villámveszély és tájképi szempont alapján nem elfogadható. A terepszint alatti elhelyezést csak úgy vállalta, ha az önkormányzat elkészíti a szükséges földmunkát. A Kinizsi utca Dózsa Gy. út torkolatától a domb gerincig becsülve 300 m hosszú szakaszon.

· Haditechnikai bemutató park:

A növénykert autópálya felőli kerítése mellett alakítható ki a szükséges park terület, megfelelő burkolattal és világítással.

· Település üzemeltetési intézmény telephely kialakítás:

A Hunor utcából ágazó 019 hrsz. út és a csatlakozó 020/3 terület egy részén kialakított üzemi területre áttelepíthető a GEVSZ részlege.

· Járdáépítés a vasúti átjáróhoz csatlakozva a Mathiász

telepen:

A folyamatban lévő vasúti fejlesztést felügyelő és koordináló NIF jelezte, hogy megvalósítja a Mathiász lakótelep és a buszmegálló között a gyalogos átjárót amennyiben az önkormányzat vállalja a csatlakozó járda megépítését a közvilágítással együtt. A tervek alapján 500 m² járdát kell megépíteni, melyet önerőből is képesek vagyunk kivitelezni.

· Kerékpárút közvilágítás:

Amennyiben pályázati lehetőség nyílik, akkor érdemes megvalósítani.

· Útburkolat a Hétvezér és Zalán utcákban:

Szükséges az útfelújítások során ezen utcákat előre sorolni.

· Iskolaépület nyílászáró csere és hőszigetelés:

A korábban már kicserélt ablakok-ajtók kivételével valamennyi nyílászáró cseréjét még ez évben el kell kezdeni.

· Orvosi rendelő épület fejújítás hőszigetelés, nyílászáró csere:

Várunk pályázati lehetőségre, ha nem lesz, meg kell valósítanunk.

· Gépbeszerzés parkfenntartási munkákhoz:

Aprítógép, nagyteljesítményű, fűnyíró, motoros kézi kaszák.

· A szolgalmi joggal terhelt területek:

A Törvényszék ítéletének birtokában rendbe kell tennünk a Balatonvilágos 1222/1 és 1222/2 területeket. Zöldterület rendezés, partvédőmű javítás, figyelmeztető táblák.

· Éves rendezvények sűrítése, nyári hétvégékre igényes és változatos műsorok szervezése, műsorszervező alkalmazását indokolja.

Természetesen figyeljük a pályázati lehetőségeket és benyújtjuk pályázatainkat, egyelőre nem ismeretes, milyen lehetőségeink lesznek.

Elsődleges célunk, hogy élhető, lakható település legyen Balatonvilágos, ahol kellemes körülmények között lehet pihenni, kikapcsolódni.

Kívánok kellemes karácsonyi ünnepeket és eredményes, boldog új évet!

Fekete Barnabás
polgármester

Tájékoztató a Bursa Hungarica Önkormányzati Ösztöndíjpályázat keretében Balatonvilágos Község Önkormányzata által nyújtott támogatásokról

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete által kiírt Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2015. évi fordulójának „A” típusú pályázatára 8 fő, „B” típusú pályázatára 1 fő adott be pályázatot.

A képviselő-testület szociális alapon, az egy főre jutó jövedelem alapján felállított egy rangsort.

A felállított rangsor értékhatarai a következők:

Rangsor	Egy főre jutó jövedelem	Támogatás összege
I.	0 Ft-tól - 30000 Ft-ig	7000 Ft,
II.	30001 Ft-tól - 40000 Ft-ig	6000 Ft,
III.	40001 Ft-tól - 50000 Ft-ig	5000 Ft,
IV.	50001 Ft-tól - 70000 Ft-ig	4000 Ft,
V.	70001 Ft-tól	3000 Ft.

A rangsor figyelembe vételével került megállapításra egyenként az „A” típusú pályázatok támogatási összege, az alábbiak szerint:

Rangsor	Támogatott pályázó	Támogatás összege
I.	0 fő	7000 Ft/fő/hó x 10 hónap,
II.	0 fő	6000 Ft/fő/hó x 10 hónap,
III.	1 fő	5000 Ft/fő/hó x 10 hónap,
IV.	4 fő	4000 Ft/fő/hó x 10 hónap,
V.	3 fő	3000 Ft/fő/hó x 10 hónap.

A rangsor figyelembe vételével került megállapításra a „B” típusú pályázat támogatási összege, az alábbiak szerint:

Rangsor	Támogatott pályázó	Támogatás összege
IV.	1 fő	4000 Ft/fő/hó x 10 hónap x 3 év,

Balatonvilágos Község Önkormányzata által a Bursa Hungarica Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2015. évi fordulójára biztosított támogatás összesen: 420.000 Ft.

Balatonvilágos, 2014. november 24.

Fekete Barnabás
polgármester



Községünket választották...

Simoray Éva

Kezdhethném úgy is, hogy egy több éve községünkben élő, újonnan felfedezett családról fogok írni, akik a fővárosból érkeztek községünkbe, itt vettek ingatlant. De a hír az egyedi, különleges „meseország” érkezett hozzám.

A hűvös, kissé ködös, titokzatos Balaton közelségében, már az utca végéről beazonosítottam a házat, ahol Éva várt, hogy megnézhessem különleges gyűjteményét. Mindig tiszteletet vált ki belőlem, ha valaki szinte megszállottsággal gyűjt valamit, vagy következetesen visz végig egy vonalat. Mint megtudtam, nemcsak a téli ünnepek, hanem a húsvét, a Márton-nap, és egyéb nevezetes ünnepek hagyományos kellékei is előkerülnek ünnepükön.

A nyitott kapu bizalmat, de egyben félelmet is keltett bennem, mert az udvar hátsó részéből egy közel 2 éves vizsla leskelődött rám.

Már belépéskor is az volt az első benyomásom, hogy itt minden adventről, Mikulásról és karácsonyról szól. Mindenütt, minden ajtón, ablakon, bútorokon, használati tárgyakon a jellegzetes szimbólumokkal díszített tárgyak „néztek” rám. Csak ámultam, bámultam.

A házigazda, a nagyon kedves Éva aztán felkísért az emeleti Mikulásfalvára. Több négyzetméternyi területen megelevenedett egy téli, mozgalmas meseország, több száz apró figurával, dísszel. De nem akárhogy. Tematikusan elrendezve. Címet is adtam a jeleneteknek, amit nem teljességgel fogok felsorolni: Karácsonyi kavalkád, A teraszi Mikulások, Sportoló Mikulások, Korcsolyázó Mikulások, Mindenki végzi a dolgát Mikulásfalván, Mikulások egymás között, Megérkezett a Mikulás szán, a vonat, Hóglyózó Mikulások... és még sorolhatnám tovább.

Mint a házigazda elmondta, ez a gazdag gyűjtemény sok-sok évtized gyűjtőmunkájának eredménye. Nagy-nagy szeretettel beszél egy-egy figura megszerzéséről, az ötletről, hogy hogyan rendezze el a tárgyakat, hogyan tegye egy élő közösséggé a több száznyi Mikulást, hóembereket, házikókat, kis kápolnákat.

Rend, fegyelem, látvány és csoda a rendezőelv. Az adventi faluépítéstől a vízkeresztli lebontásig tartó, a hétköznapi élet mellett örömszerzés és adás fontosságát hangsúlyozza. Mert az egész családja rajong ezért a különlegességért, már a kis unokák is segítenek az elrendezésében, tanulják a szépet értékelni és megbecsülni. Mint mondja Éva, Mikulásfalva nagymamája adventjét idézik, és unokáit szépítik meg. Amikor fotóztam, mindent nagyon megnéztem. Ebből nyújtok át most lapunkon keresztül a gyerekeknek és felnőtteknek egy kicsiny szeletét a látottakból.

A házigazda nemcsak kitűnő lakberendező, hanem nagyon jó háziasszony is. Süt-főz az ünnepekre családjának, akik örömmel jönnek a nagyvárosból erre a csodás, jó levegőjű, szép panorámával rendelkező kis községbe, a nyugalom szigetére. A varázslat nemcsak Mikulásfalván tartott, mert a földszinti lakótér is karácsonyi díszbe öltözött, gyertyák, égősorok, virágzó kaktusz, és ötletesebbnél ötletesebb tárgyak mindenütt.

Távózáskomkor már szürkület volt, éppen lámpagyújtás ideje. Az udvaron fázósan álldogáltak a Mikulások.

Köszönöm, hogy láthattam mindezt.

Szöveg és fotó:
Dr. Nagy Miklósné



Adventi gyertyagyűjtés

Advent a karácsony (december 25.) előtti negyedik vasárnapal veszi kezdetét és karácsonyig tart. Eredete a 4. századig nyúlik vissza, bár Adventkor a 19-20. század óta szokás koszorút készíteni. Eredetileg 23 gyertyát helyeztek egy felfüggesztett koszorúra és minden nap meggyújtottak egyet karácsonyig. Mára a 23 gyertyából 4 maradt, amelyből egyet-egyet meggyújtunk a karácsonyt megelőző négy vasárnapon. Mind a négy gyertya más és más fogalmat szimbolizál. Az első Ádámot és Évát (hit), a második a zsidó népet (remény), a harmadik Szűz Máriát (öröm), a negyedik Keresztelő Szent Jánost (szeretet).

Községünkben minden évben összegyűlünk Advent első vasárnapján, a Balatonvilágos Jövőjéért Közalapítványnak és önkénteseinek köszönhetően, hogy együtt ünnepelhessük az első gyertya meggyújtását. Ennek az összejövetelnek hosszú-hosszú évek óta hagyománya van községünkben is. Örömet okoz ez mindannyiunknak, hiszen ilyenkor is találkozhatunk. Ez az alkalom nem táncról, zenéről szórakozásról, hanem a szeretetről szól. Találkozunk azokkal az emberekkel, akiket a hétköznapi élet keveset látunk, beszélgetünk, a gyerekek is játszanak, jól érzik magukat. Ilyenkor mindig reménykedhetünk abban, hogy mi egy jó közösség vagyunk, akiknek össze kell jönni néha, kilépni a hétköznapi életből, hogy érdeklődjünk egymás felől, elmondjuk egymásnak, hogy hogy vagyunk, mi történik velünk.

A szervezők minden évben egy kis meglepetés műsorral is készülnek a közönségnek. Fekete Barnabás polgármesteri megnyitója után meghallgathattuk az iskola gyermekeinek verseit és énekeit, majd a Balatonvilágosi Népdalkör műsorát. Szívmelengető volt, ahogy a Népdalkör tagjai műsoruk végén a színpadra hívták a gyerekeket és együtt énekelték el karácsonyi éneküket. Köszönjük!

Mindenkinek kívánunk HITBEN, REMÉNYBEN, ÖRÖMBEN és SZERETETBEN teljes békés, boldog karácsonyt!

Királyné Timár Piroska



Nyolcak az ötödikben



Ismét eljött az ősztűz, s ezzel az évente megrendezésre kerülő civil szervezetek vetélkedője is. November utolsó péntek délutánján, miután a gyerekek már hazaviharzottak, rendre a felnőttek kezdték birtokba venni az általános iskolát. A már több éves múlttal rendelkező barátságos megmérettetés a Tudsz-e annyit, mint egy ötödikes? címet viseli, és mint később kiderül, ez az önironikus szlogen telitalálat, mert a vetélkedő bizony rendesen kipróbálja a felnőtteket. A rendezés joga a tavalyi vesztes csapatot, az iskola tantestületét.

A nyolc szervezet egytől egyig jókedvvel felvértezve, hiánytalanul felvonult, kik a játékszabályok rövid ismertetése alatt a menzaasztalnál már tükön ülve várták a kezdést, akár a nebulók a vakáció kitörését. Mindjárt utána in medias res' / „a közepébe vágva” szerk./ Rajkóné Tajti Andrea igazgató helyettes „becsöngetett” egy dobhártyát kínzó szilveszteri dudával, amivel kezdetét vette a zömében szellemi torna.

Hét tantárgyból állt a hétpróba: természetismeret, testnevelés, magyar és történelem, ének-zene, napközi, könyvtárhasználat és matek. Mindegyikre tíz perc állt rendelkezésre, amire szintén Andrea felügyelt és adott jelt másodpernyi pontossággal, egyik kezében a fanfárral, másikban a stopperrel, mint az idő kérlelhetetlen ura.

Megoldandó feladat pedig akadt garmadával, „hogyan nézni is tereh” volt. Matekból egy a sok közül: hiányzó műveleti jelekkel kellett igazgató varázsolni egyenleteket, a keresd a pártját kirakós játék pedig irodalmi és történelmi nevektől hemzsegett. Itt egy négyzetgyök várt beillesztésre, ott Laborfalvi Róza várta Jókaiját, a lufikat pedig

mindig a levegőben kellett tartani úgy, hogy a zsonglőr a körön belül maradjon. A könyvtárban is ott kellett lenni a szeren, hogy a kézikönyv elvezessen a megoldáshoz, természetismeretből pedig kellett az állatok rendszertani besorolásáról is tudni némi keveset.

A felcsendülő zeneművet végül én is dúdoltam magamban hangról hangra, de a világegyetem sem jutott volna eszembe, hogy ez bizony Kodály Hány Jánosa. Mi meg csak jártuk a termet, mint valami tanfelügyelők, és én jókat mulattam magamban, mert úgy zümmögtek a kérdések a versenyzők, de a mi fejeink körül is, akár a legyek. A kisiskolás padok közé ékelődött nagyok anakronisztikus látványa, már csak hab volt a tortán.

A csengő, mármint a fanfár pedig mindig bezavart éppen a megoldás előtt, vagy közben. Ahogy elnéztem a diákokat a feladatmegoldások lázában (talán soha nem nőünk fel), hiszem, mindenkinek ugyanaz az érzés rémlett fel a múltból, amit most gyermekeik vagy unokáik élnek meg nap mint nap, hogy még nincs kész, mindig csak az az egy perc kéne még és ötösré írnám, vagy csak átmennék, de hát az idő, ez a kegyetlen és humántalan idő állandóan szorít. Tulajdonképpen amióta megszülettünk, szorít.

„Addig örülj, míg gyerek vagy!”. Azt hiszem, ezt mindannyian megkaptuk az iskolás évek alatt. És ugye milyen sértő volt? Közben felnőttünk, néha már mi is mondanánk ugyanezt, ha nem lenne ez a verseny, hogy jól megszeppenjünk. De a kicsik úgy is tudják, hogy türelmesnek kell lenni a „fölnöttekkel”, és jól tudta ezt Exupéry Kis hercege is, hiszen „nekik mindig mindent meg kell magyarázni.”

Végül mindegyik csapat derekasan helytállt. A három dobogós: Mozdulj Világos Sport Egyesület(MVSE), a Képviselők, és a Balatonvilágosi Népdalkör. Ők dicséretben részesültek, míg a többi szervezet jutalma igen ötletes módon, az iskolához kapcsolódó néhány teendő ellátása.

Ők pedig, nem a tabella szerinti sorrendben: a Nők Egyesülete, az Óvoda, a „Balatonvilágosi jövőjéért” Közalapítvány, a Nyugdíjas Egyesület, majd a Diákönkormányzat. Közösségi feladat például az alsó tagozatosok ebédeltetésének segítése, vagy az egyik nemzeti ünnepünk megszervezése. Legjobban a Nők Egyesülete járt, nekik 15 perces udvari ügyelet jutott, garantált vereséggel. Szinte látom, ahogy a srácok rögtönöznek egy utcai jelenetet úgy bronzi módra, ahol az egyesület tagjai palléroztatják pedagógiai tehetségüket.

Szóval nincs is vesztes ezen a vetélkedőn, mert cél volt a falu pezsdítése, előbbre mozdítása ezen az őszen.

Akkor jövőre? Jövőre a „Balatonvilágosi Jövőjéért” Közalapítvány „fújja a dudát”.

Kovács Tibor



Advent - édes várakozás

A latin eredetű szó (adventus) megérkezést jelent, és a Jézus születésére való várakozás, a felkészülés, a reménykedés időszaka, továbbá négy karácsony előtti vasárnapot foglal magába. A várakozás örömét, a karácsonyra készülés hangulatát mi is megpróbáltuk a mindennapok taposóalmába belopni. Az osztályok



Kolotiné Erdélyi Aranka néni felkészítésével, kis műsorral segítettünk a község adventi koszorújának első gyertyáját meggyújtani.



Restné Szabó Rita néni szervezésében 45 diákkal megtekinthettük a csodálatos adventi köntösbe öltözött Budapestet. A Hadtörténeti Múzeum megtekintése után megalapoztuk hangulatunkat egy tüneményes karácsonyi mesefilm megnézésével, mely után elmentünk az út zárását jelentő Vörösmarty tér vásári forgatagába.



Elmaradhatatlan volt Hencz Dénes bácsi által szervezett veszprémi korcsolyázás, melyre közel 30-an tudtunk elmenni. Köszönjük Hanga Laci bácsi segítségét is!



Iskolánk alsó tagozatosai ünnepi versekkel, énekekkel léptek fel a községi karácsonyi műsor keretében. Eljött a nagy nap! Az idei utolsó tanítási nap! Szokásunkhoz híven egész nap ünnepeltünk. Készítettünk ajándékokat, és megnéztük az alsó tagozatosok ünnepi műsorát. Köszönjük a meghitt hangulatot!

A diákok és kollégáim nevében kívánok mindenkinek kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet!

Restné Szabó Rita
intézményvezető

feldíszítették termeiket, a rajzórakon elkészültek a szebbnél szebb folyosói dekorációk. Érdemes hozzánk benézni!

Az év utolsó hónapjában négy különböző karácsonyváro programmal hoztuk közelebb az ünnep hangulatát.



A világosi karate csapat újabb sikerei

November 5-6-7-én Litvániában megrendezésre került 14 ország részvételével az ifi-U22 Európa bajnokság. Csapatunkat Rudniczai Vanda képviselte, 8. helyezést ért el. Majd két héttel később Gyöngyösre az utánpótlás magyar bajnokságra mentünk, ahol csapatunkból szintén Rudniczai Vanda indult és 1. helyezést ért el. November 29-én csapatunk Várpalotára utazott egy felhozó utánpótlás versenyre. Király Krisztina és Király Zsolt első helyezést ért el küzdelemben és formagyakorlatban is. Doma Dávid küzdelemben első helyezést, Vörös Henrik pedig második helyezést ért el. Az év utolsó versenyének a Siófoki edzőterem adott otthont. 10 éves kor alatt a gyerekek birkózásban, míg a nagyobbak formagyakorlatban és küzdelemben mérhették össze tudásukat. Birkózásban Veréb Ádám, Veréb Kinga, Laczkó Nóra és Gyarmati Zalán harmadik helyezést értek el, Gyarmati Zsombor pedig első helyezést. Formagyakorlatban Király Krisztina és Király Zsolt második, Doma Dávid és Vörös Henrik harmadik helyezést értek el. Küzdelemben Király Zsolt első, Király Krisztina második, Doma Dávid és Vörös Henrik pedig a harmadik helyen végeztek. Az utánpótlás versenyzőink, Kriszti, Zsóka, Dávid és Henrik „2014 kiváló sportolója” emlékérmeket, ifjúsági versenyzőnk, Vanda pedig „2014 év sportolója” emléklapokot vehettek át 2014-es évi munkájukért. Idén Kálóczi Vivien a gyerekek edzője kapta az év példaképe díjat. November 30-án shihan Kálóczi József övvizsgát tartott, sikeres vizsgát tettek: Veréb Attila, Király Zoltán, Major Tünde, Király Zsolt, Királyné Timár Piroska, Király Krisztina, Doma Dávid, Vörös Henrik, Király Dóra, Kuti Gábor, Gyarmati Zalán, Gyarmati Zsombor, Veréb Kinga, Király Bendegúz, Laczkó Nóra és Veréb Ádám.

Rudniczai István

Anyakönyvi hírek

Született:

Farkas Ferenc Mózes 2014.11.06-án
édessanyja: Farkas Heléna

Gratulálunk!

Eltávozott közölünk:

László János Dobó István u. 91.
2014.11.25-én 71 évesen

dr. Saracz Judit Györgyi Virág u. 6.
2014.12.01-én 64 évesen

Emléküket megőrizzük!



Adventi kirándulás Budapesten

December 4-én kora reggel gyülekeztünk a balatonaligai vasútállomáson. Az iskolából körülbelül 35 gyerek és három tanár vett részt az úton. Amikor Budapestre értünk, egy nagyon kedves túravezető várt ránk a vasútállomáson. Ő Pesten végig kísért minket. Első utunk a Várba és az ott lévő Hadtörténeti Múzeumba vezetett. A várból beláttuk az egész várost, nagyon szép volt a kilátás. A múzeumban különböző háborús eszközöket láthattunk, például ágyúkat, bombákat és fegyvereket. De belehallgathattunk egy táblagép segítségével a régi kor zenéibe is. Utunk következő állomása a Lurdy Házban lévő mozi volt. Ott egy animációs gyerek mesét nézhettünk meg. A film címe Pulykaland volt. Nagyon jó, tartalmas és szórakoztató ez a mese. A mozi után elindultunk a Vörösmarty téren lévő vásárba. Itt a tanárnők azt mondták, hogy a 3., 4., 5. osztályosok velük mennek, viszont a 6., 7., és 8. osztályosok szabadon mehetnek, de a megbeszélte időpontra érjenek vissza a kijelölt helyre. A vásáron nagyon nagy tömeg volt. Vehettünk kürtöskalácsot, ajándékot szüleinknek és persze magunknak is vásárolhattunk. Ezután visszaindultunk a pályaudvarra és búcsút vettünk az idegenvezetőnkől. Mivel nagyon hamar értünk oda, még nem indulhattunk haza, viszont a vonatra felszállhattunk és mindenki a saját barátjaival mehetett egy fülkébe. Nagyon jó volt a hangulat. Este fél 8-ra értünk vissza az balatonaligai állomásra és mindenki mehetett haza szüleiével. Köszönjük ezt a nagyszerű napot!

Király Dóra
tanuló

Kedves Vásárlóim!

A Vanda virágkuckó az elmúlt évek szokásainak megfelelően dec. 25 és febr. 28 között zárva tart.

Március 1-től szeretettel várok mindenkit és remélem, hogy újra az elégedett vásárlóim között köszönhetem majd Öket/Önöket a megszokott minőséggel és árukészlettel.

Köszönöm vásárlóimnak, hogy egész évben hozzám fordultak és ezúton szeretnék Nekik és minden kedves Olvasónak **NAGYON KELLEMESEN KARÁCSONYT ÉS EGÉSZSÉGBEN, SIKEREKBEN GAZDAG BOLDOG ÚJ ÉVET** kívánni.

Szeretettel és tisztelettel: Rudniczai-Elek Tünde

Lapzárta minden hónap 20-án! Kérem a cikkeket eddig az időpontig eljuttatni nagym.ne@gmail.com email címre! Betűtípus: Times New Roman legyen. Terjedelme ne haladja meg az 1 gépelt oldalt! (szerk.)

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja www.balatonvilagos.hu
Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete
Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné nagym.ne@gmail.com
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska, Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Bencze Györgyi
ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25
e-mail: abm@abmarketing.hu, info@mozaikpress.hu · web: www.mozaikpress.hu